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πρέπει να βρούμε τον καλύτερο τρόπο για 
να προχωρήσουμε και ο μόνος τρόπος για 
να το κάνουμε αυτό μερικές φορές είναι 
απλά να πάμε και να το κάνουμε», πρό-
σθεσε ο πρώην παίκτης ράγκμπι.
Ο Τζάκσον και ο ΜακΚαν, που έχουν δυ-
σκολίες στο περπάτημα και μερική απώ-
λεια αίσθησης στα κάτω άκρα τους, θα 
ταξιδέψουν στον παγετώνα με σκι, ενώ ο 
Έντουαρντς θα χρησιμοποιήσει ένα κάθι-
σμα του σκι, χρησιμοποιώντας ειδικά κο-
ντάρια με τα χέρια του ώστε να κινείται.
Η ομάδα θα ταξιδέψει χωρίς καθοδήγηση 
ή υποστήριξη και μεταξύ τους θα συνδέο-
νται με ένα μόνο σχοινί.
«Αυτή είναι μια εντελώς νέα πρόκληση 
για μένα», εξήγησε ο Τζάκσον, ο οποίος 
δεν είχε χρησιμοποιήσει ποτέ σκι μέχρι 
την εκπαίδευσή του.
«Μεταξύ μας έχουμε έναν κοινό κορμό ερ-
γασίας. Αλλά  έχουμε επίσης κι ένα σώμα 
που δεν λειτουργεί καθόλου. Έτσι το να 
ξεπεράσουμε τα στρώματα του παγετώνα 

θα πρέπει να είναι μια πολύ συλλογική 
προσπάθεια.» είπε.
Η ομάδα συγκεντρώνει χρήματα για το 
Millimeters 2 Mountains, μια φιλανθρω-
πική οργάνωση που δημιουργεί θετικές 
αλλαγές για άτομα που αντιμετωπίζουν 
προκλήσεις ψυχικής υγείας μετά από 
αντιξοότητες στη ζωή τους.
Ο Τζάκσον είπε ότι οι προκλήσεις της 
περιπέτειάς του «τις περισσότερες φορές 
αφορούσαν την ψυχολογική πλευρά».
«Τα πράγματα είναι πολύ πιο δύσκολα, 
αλλά αυτό δεν σημαίνει ότι δεν μπορείτε 
να πάτε και να βρείτε έναν τρόπο να το 
ξεπεράσετε, ή να το διασχίσετε», είπε.
«Μερικά από τα πράγματα που έχω κάνει 
τα τελευταία χρόνια, αποδεικνύουν στον 
εαυτό μου ότι πολλά από αυτά βασίζονται 
στη δύναμη της θέλησης και τη δύναμη 
του μυαλού παρά στη σωματική ικανότη-
τα».
Η ομάδα ξεκινά την πρόκληση να διασχί-
σει τον παγετώνα στις 14 Απριλίου.

Έ
νας πρώην παίκτης του ράγκμπι 
που υπέστη σοβαρούς τραυμα-
τισμούς στη σπονδυλική στήλη 
πρόκειται να διασχίσει τον μεγα-

λύτερο παγετώνα στη δυτική Ευρώπη.
Ο Έντ Τζάκσον θα ενώσει τις δυνάμεις 
του με άλλα δύο άτομα για να κάνουν την 
πρώτη ομάδα με πλήρη αναπηρία που θα 
διασχίσει τον παγετώνα Vatnajokull της 
Ισλανδίας.
Ελπίζουν να συγκεντρώσουν 155.000 λί-
ρες, 1.000 για κάθε χιλιόμετρο του ταξι-
διού τους.
Ο πρώην παίκτης των Μπαθ και της εθνι-
κής Αγγλίας είπε πως «Κανονικά θα έλε-
γα ότι είμαι απλά ενθουσιασμένος. Αλλά 
στην πραγματικότητα νομίζω ότι έχω λίγο 
άγχος».
Μετά από ένα ατύχημα το 2017, ο Τζάκ-
σον, ο ενημερώθηκε από τους γιατρούς 
ότι μπορεί να μην περπατήσει ποτέ ξανά.
Aψήφησε τις προβλέψεις τoυς όμως, και 
αντιμετωπίζοντας πολλαπλές προκλήσεις, 
το 2021, ανέβηκε σε 12 από τις υψηλότε-
ρες κορυφές της Βρετανίας σε έξι ημέρες.
«Ήταν ένα τεράστιο μέρος της δικής μου 
ανάκαμψης για να ξαναβρώ αυτή την αί-
σθηση του σκοπού και να προκαλέσω τον 
εαυτό μου», είπε ο Τζάκσον.
Για την επόμενη πρόκληση, ο 34χρονος 
θα έχει τη συνοδεία του πρώην ορειβάτη 
και έφεδρου του στρατού Ντάρεν Έντου-
αρντς και τον βιολόγο Δρ Νάιαλ ΜακΚάν. 
Όλοι τους είχαν ατύχημα που είχε ως 
αποτέλεσμα τον τραυματισμό του νωτιαί-
ου μυελού με αποτέλεσμα να υποστούν 
διάφορες αναπηρίες.
«Δεν υπάρχει χάρτης για τα άτομα με ανα-
πηρία. Η αναπηρία του καθενός είναι δι-
αφορετική και οι τραυματισμοί του νωτι-
αίου μυελού επηρεάζουν τους ανθρώπους 
με διαφορετικούς τρόπους, επομένως 

Η πρώτη ομάδα ατόμων με αναπηρία ετοιμάζεται 
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ΔΙΕΘΝΗ

Τυνησία: Οι αρχές ανέσυραν δέκα σορούς μετά το νέο ναυάγιο με μετανάστες

ανοικτά της πόλης Σφαξ, στη βόρεια Τυ-
νησία. Από τα ναυάγια αυτά 67 άνθρωποι 
αγνοούνται και εννέα να έχουν χάσει τη 
ζωή τους, καθώς έχουν αυξηθεί σημαντι-
κά οι αναχωρήσεις πλοιαρίων μετανα-
στών με προορισμό την Ιταλία.
Το λιμενικό της Τυνησίας διέσωσε στα 
ανοικτά των ακτών της Μάχντια πέντε αν-
θρώπους που βρίσκονταν σε σκάφος το 

Δ
έκα σορούς έχει ανασύρει μέχρι 
στιγμής η ακτοφυλακή της Τυνησί-
ας από την θάλασσα μετά τo ναυ-
άγιο που έγινε σήμερα, όταν βυθί-

στηκε σκάφος που μετέφερε μετανάστες.
Είναι το δεύτερο τέτοιο σκάφος που βυ-
θίζεται στα ανοικτά της Τυνησίας σε δι-
άστημα λίγων ωρών. Ο συνολικός μέχρι 
στιγμής απολογισμός ανέρχεται σε 29 νε-
κρούς.
Αξιωματικός της ακτοφυλακής δήλωσε 
ότι το σκάφος είχε αποπλεύσει από την 
παραλία της Μαχντία.
Συγκεκριμένα, τουλάχιστον 19 μετανά-
στες από χώρες της υποσαχάριας Αφρι-
κής πνίγηκαν όταν το σκάφος στο οποίο 
επέβαιναν βυθίστηκε στα ανοικτά της 
Τυνησίας σύμφωνα με ανακοίνωση ορ-
γάνωσης προάσπισης των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων.
Τις τελευταίες ημέρες πέντε σκάφη που 
μετέφεραν μετανάστες έχουν βυθιστεί στα 
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οποίο είχε αποπλεύσει από τη Σφαξ, δή-
λωσε ο Ρομαντάν μπιν Όμαρ στέλεχος του 
Forum for Social and Economic Rights 
(FTDES).
Παράλληλα το λιμενικό έχει σταματήσει 
περίπου 80 σκάφη που είχαν προορισμό 
την Ιταλία και έχει συλλάβει περισσότε-
ρους από 3.000 μετανάστες, κυρίως από 
χώρες της υποσαχάριας Αφρικής.


